

Hombres

faltos de energías, nerviosos - musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uso exclusivo en el estómago y no producen efectos, y al ser ingeridos matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34 y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídale gratis el Grado sexual, en la Clínica, San Vicente, CIENTO DOS, 1.º

Enfermedades de los ojos

Don Pascual Palao, que vive calle de la Botica, número 13, en Yecla (provincia de Murcia), había perdido completamente la vista del ojo derecho, por una catarata. Como la fama del Oculista Americano, calle de Alfredo Calderón, número 13, en Valencia, ha llegado hasta su pueblo, se vino a Valencia el 2 de Marzo corriente, hospedándose en el Hotel Apeadero del Sol, calle de Cuarte, para hacerse operar. Resultado: Después de una brillante operación, se marchó con buena vista y contento, el 17 del corriente, prometiendo enviar muchos clientes de su pueblo a este afamado oculista.

HOMBRES Y CASADAS

deben leer
Antes en el lecho conyugal y después
a tres pies. De venta: Principales librerías.

Huerto del Santísimo

Se alquila un espacioso local para los días de Pascua y con la rica fresa de todos los años.

Crónica de Madrid

Tres pies para un banco

Preguntados el marqués de Alhucemas y don Melquíades Álvarez sobre los términos en que está concebida la última carta del señor Alba, dirigida a aquellos dos primates liberales, han manifestado que, desde luego, estaban encantados con el contenido ideal de la carta y que no les parecía, como decía la gente por ahí, que el señor Alba excluyese en su requerimiento para la formación de una gran izquierda monárquica a ninguna fracción del partido liberal. Y nada más lejos de la verdad. El señor Alba excluye en el requerimiento al conde de Romanones, pues ni le nombra ni recuerda a sus amigos para nada, y ese es, sin duda alguna, el motivo primordial del documento.

¿Que cómo ha recibido el conde de Romanones la carta del señor Alba? Pues, la ha recibido con la escopeta al hombro y el zurrón lleno de perdices compradas cabe los montes de Toledo, y mientras decía a unos camaradas suyos, tan malos cazadores como él: «Ya verán ustedes como Alba hace estos días una de las suyas...»

El conde de Romanones espera siempre una abometida de Alba, y cuando la sufre, dice como los discípulos de Mahoma: «Estaba escrito». Palabras que en este caso concreto tienen una vivísima realidad, porque la carta de Alba, que calificará el conde de acometida, estaba escrita hacia mucho tiempo y la ha leído a luz las auras primaverales.

Lo que Alba quiere es juntar la democracia religiosa de García Prieto, el liberalismo revolucionario de Melquíades Álvarez y su propia escuela de temporalización radical para, al mismo tiempo que se da la batalla al partido conservador, o lo que sea, ofreciendo anchos cauces de juicio a la opinión, hacer al jefe del partido liberal histórico y hacerle, al fin, comer la tierra en nombre de las nuevas tendencias. Desde el punto de vista doctrinal, nada habría que objetar al señor Alba si no envolviese el hábil político su programa reformador con su endiablado afán de zaherir al que todavía cree que tiene ejércitos y poderío.

Yo me guardaré bien de abrir los brazos, en señal de amistosa condolencia, al conde de Romanones. Allá él con sus perdices y yo con mis cuartillas. Pero, ¿qué harían los liberales fuesen gente de corazón y algo de idealistas, que sacrificasen sus odios personales en aras del bien general y que cuando lanzaran al aire sus tropelazos regeneradores, lo hicieran sin palpitar a nadie. Otra cosa es fomentar la trivialidad política y estar ya cansados de políticos fríos y superficiales, atentos sólo a su medio y al malvado interés de la cuestión personal.

Alba es un político de raras cualidades, pero con todos los vicios y prejuicios de las viejas escuelas, por mucho que quiera prometer de hombre de circunstancias. Y, como todos los políticos elegidos, tiene ingenuidad que, contrastando con su talento, no le permite darse cuenta de que en su ánimo no está el deseo de darlos a conocer la molestia de confesarlos.

liberales la catástrofe que la muerte del señor Dato inició en el partido conservador. Nada de lo que Alba expone en su carta, repugna a los susodichos jefes de grupo. En ella está todo el programa de Melquíades Álvarez, incluso la revisión constitucional con la que no se había atrevido hasta ahora, si es que se atreve, la imaginación política del marqués de Alhucemas.

Pero este ha asegurado con mucha entereza que no cree que en la carta se decida a ningún jefe liberal, lo cual quiere decir que si se le excluyera, él, el marqués, avanzaría con miedo y acaso no avanzaría, porque una cosa es actuar envuelto en la negra capa del conjurado y otra pelear de frente y en público. De todos modos, la carta de Alba será un toque de atención para los liberales, ya que no otra cosa; una franca exacerbación de los deseos de gobernar pronto y con garantías de permanencia en el poder. Tenemos, en fin, tres pies para un banco. Y el cuarto será Romanones, cualesquiera que sean las intenciones del señor Alba, y aunque el banco cojee.

ARTURO MORI.

23 Marzo 1921.

La ley y la democracia

Condenando la violencia

Una comisión, compuesta por varios diputados y senadores de la mayoría, ha dirigido una circular a sus compañeros pidiéndoles que cooperen con medios económicos para premiar a las personas que «faciliten los indicios necesarios o pista segura para que los autores del execrable hecho sean capturados».

Termina la breve circular con el siguiente párrafo: «La comisión que suscribe, honrada con el encargo de llevar a ejecución este pensamiento, ha fijado como cuota individual para la suscripción abierta a tal objeto la de 250 pesetas, y tiene el honor de ponerlo en conocimiento de usted por sí, como espera, desea asociarse a esta idea y cooperar al noble fin que con ello se persigue.»

Yo he leído este documento, después de rasgar un sobre que se me ha remitido desde el Congreso, con asombro creciente según avanzaba en su lectura. Parecía que la fraseología ceremoniosa empleaba las palabras colocándolas en su faceta irónica. Por su forma de vulgarísimo atildamiento y por su fondo inspiróme tan completo desacuerdo que me vio obligado a exteriorizarlo públicamente, por no bastarme la expresión negativa y fáctica que consistiese en dejar de contestarlo.

¿Será que mi espíritu se aleja cada vez más de la sensibilidad dominante en nuestra política o más bien que esa mayoría se engolfó en los mares de la pasión y pierde de vista las costas de la sensatez? ¿Constituir un premio a las delaciones en el Parlamento español con el dinero de los diputados? ¿No es esto abandonar la contención que debe guardar la toga del legislador con una ciega parcialidad fuera de lo discreto? Porque entendámonos. Lejos de mi intención expresar con esta discrepancia la menor idea que atente a la dignidad indispensable en toda sociedad para defender el orden e imponer las sanciones severas de la ley al delincuente. Los resortes legales deben actuar con su eficacia castigadora sobre los culpables, y la policía buscarlos en los escondrijos donde pretenden eludir la responsabilidad tremenda de sus actos. Los ciudadanos que hayan tenido la desgracia de hallarse en la pista del crimen habrán de cumplir con sus obligaciones, ya que, de lo contrario, serían encubridores, auxiliando a la acción de la justicia.

Pero una vez establecidas estas indiscutibles afirmaciones, para evitar que mi actitud sea mal interpretada por el jesuitismo triunfante, vuelvo a decir que la soberanía del Parlamento pierde mucho de su serena actividad y autoridad con esa inicial heterogeneidad con sus altas funciones, cuyo germen se encuentra en la menesterosa ideología que hizo nacer en la mente de algunos gobernantes la concepción de los «policías honorarios».

Yo entiendo que el policía no puede, como tal, intervenir en una directa acción de estímulo, por otra parte tan poco elevado como ese «noble fin» en que se nos pide cooperación. Siempre consideraré que, como diputado, para nada tengo que mezclarme sino por los medios morales de la fiscalización desde mi escaño, en el radio de los deberes de la policía ni de los Tribunales.

Y si tal creyese, llevado de esa confusión expresible por los primeros momentos de ira ante el tremendo atentado en que ha encontrado el ímpetu fin el hombre respetable y bondadoso, que sean cuales fueren sus posibles errores o las discrepancias que nos separasen de su criterio de gobernante, nos hubiese inspirado siempre honda y afectuosa simpatía, si tal creyese, repito, tomaría el problema desde un poco más arriba y hubiera empezado a indignarme desde mucho antes.

Para quien sienta de manera sincera la democracia y no sea esta mentida expresión en los labios, la emoción del crimen es igualmente honda en todos los momentos. Esa misma vehemente emoción que he sentido ante el asesinato del presidente del Consejo ha nacido en mí cada vez que la noticia de una nueva violencia, en que la vida humana era cortada, me llegaba. Y la secuela de cada una de esas vibraciones de barbarie era la impunidad más completa.

de justicia ejercida contra quien profesaba, con acierto o con error, su noble ministerio de abogado.

Es necesario que todos nos convenzamos de que sabemos ocupar, como hombres de nuestro tiempo, las funciones elevadas de la representación. Nosotros creemos ejercerlas sintiendo igual indignación por todas las muertes injustas, por aquellas en que las funciones de la ley son suplantadas por la violencia. Nos hemos preparado a sentir la profunda indignación que nos inspira el asesinato del presidente del Consejo, habiendo sentido el mismo enojo por el asesinato de Layret y por cuantos le han precedido o le seguirán.

Y si la austeridad de nuestras obligaciones representativas nos obliga a adoptar una postura tan poco hábil, pero tan radicalmente justa y honrada como la de situarnos en la encrucijada en que converjan los disparos de las Star rojas y de las Star blancas, sufríremos antes el peligro de encontrarnos entre dos fuegos, que soportar en silencio las dos anarquías que hoy despedazan, sin saber cuál es la que ha iniciado la contienda, la vida de España.

EDUARDO ORTEGA Y GASSET.

¿De quién es la culpa?

¿La tendrán los agricultores?

Dice «La Correspondencia de España»:

«Acaban de llegar de París personas de nuestra mayor intimidad, y nos enseñan botas, zapatos, calcetines, medias, vestidos, sombreros, abrigos, blusas, camisas, guantes, corbatas, mil objetos que han adquirido allí y no en tiendas de los suburbios, sino en almacenes y comercios de lujo.

¿Qué diferencia de precios? Casi todos son más bajos en un ciento por ciento que los corrientes en Madrid y algunos en más del doscientos por ciento, pues hay artículos por los cuales cobran en Madrid 15 pesetas que cuestan en París 10 francos, que son cinco pesetas, debiendo advertir que son los mismos, hasta con idénticas etiquetas.

Hemos visto botas muy buenas, cosidas a mano, por 52 francos que son 26 pesetas; zapatos de señora muy elegantes y buenos por 36 francos, que son 18 pesetas; camisas de caballero excelentes, a 22 francos, que son 11 pesetas; un gabán hecho a medida, por 325 francos que son 163 pesetas; trajes de americana, también a medida, por 280 francos que son 140 pesetas; calcetines de seda a 10 francos, que son cinco pesetas; medias de seda a quince francos, que son 7,50 pesetas, debiendo advertir que son idénticas hasta en la marca que las que aquí cuestan 20 pesetas, y otros muchos objetos de vestir, de hombre y de mujer adquiridos a precios parecidos. En un lote de perfumera hemos visto un frasco de Colonia Rusa que costó 25 francos. El mismo frasco, cuesta aquí 50 pesetas, que son 100 francos. ¡Y así todo!

Las personas que nos enseñaban todo eso, son agricultores y nos decían con gran ironía: «¡Tal vez tengamos también nosotros la culpa de que todas estas cosas vayan tan caras en España! ¿Serán los olivereros de Córdoba, de Jaén, de Sevilla, del Bajo Aragón y de Zaragoza, los culpables de que en Madrid se vendan los artículos de vestir y calzar dos o tres veces más caros que en París? ¿Por qué no harán campaña contra todo eso quienes tan violentas las hacen contra los agricultores?»

Nuestros amigos tenían razón sobrada. Vivimos en tiempos paradójicos: se asustan algunos de que el aceite pueda costarles unas pesetas más al año y no se inmutan porque un traje les cueste 30 duros más de una sola vez. ¡Misterio!—C. de E.»

La crisis económica

Nos decían, no hace mucho, algunos cortos de vista, que España se había enriquecido durante la guerra.

Nos atronaban los oídos con el dinero que el país ganaba vendiendo muy caros sus productos y con la enorme masa de oro que iba almacenándose en las áreas de nuestro Banco Nacional. Su inconsciencia llegó hasta el extremo de suponer que la moneda española, que llegó a valer más que las demás monedas, seguiría gozando de este privilegio, y afirmaban que nuestra nación era y seguiría siendo el país más rico del mundo. Gracias al aniquilamiento de los demás y a nuestro propio esfuerzo, habíamos logrado, según ellos, una situación económica preponderante.

Cuando afirmábamos que vendría el deshielo, que no había aumentado la producción, que la industria no progresaba, que la peseta, a pesar de su aparente salud, volvería muy pronto a caer enferma, sonreían despreciativamente, o se enturquecían.

¿Qué pensarán ahora? En 1914 el presupuesto del Estado se liquidó con un déficit de sólo 165 millones de pesetas, la peseta sólo perdía el 4 ó 5 por 100 con relación al oro y la balanza comercial no era favorable; actualmente, el déficit se eleva a más de 600 millones, la peseta pierde más del 40 por 100 con relación al oro y la balanza comercial tiende a sernos adversa.

Añadir que mientras en el mundo entero se abaratan los precios de las mercancías, aquí, fuera de algunas excepciones muy contadas, no se ha producido la baja, o ha alcanzado el descenso proporciones insignificantes.

¿Por qué estamos peor que hace seis años? Existen para ello dos razones: nos hemos limitado a producir febrilmente para vender al extranjero, sin preocuparnos, ni de mejorar nuestra maquinaria, ni de crear nuevas industrias, y los gobiernos siempre dispuestos a proteger a la plutocracia, sin dejar que aumente sus riquezas, sin exigirle que contribuya, con una parte de sus ganancias, al sostenimiento de las cargas del Estado y sin procurar que fomenten la prosperidad general, empleando sus

capitales, con tanta facilidad adquiridos, en empresas útiles.

Y nos encontramos con que todo está en crisis: el presupuesto, la moneda, la industria; con que hemos perdido lamentablemente el tiempo en el transcurso de unos cuantos años de aparente prosperidad; con que España, en vez de lograr una situación preponderante, en el terreno económico, está en visperas de ocupar de nuevo el lugar inferior que le correspondía antes de estallar la guerra europea.

En otro país más consciente, tanta ineptitud y tanta torpeza incapacitarían para siempre a los gobernantes!

ALVARO CALZADO.

En favor de la enseñanza y del Magisterio

La resistencia del ministro de Hacienda a incluir en la prórroga del vigente presupuesto las partidas necesarias para aplicar las plantillas aprobadas por las Cortes en la última legislatura, «ha hecho emprender al magisterio asociado de toda España una activísima campaña cerca del Gobierno y de los parlamentarios para conseguir el logro de sus justas aspiraciones.

Nuestro Director, el diputado por Valencia, señor Azzati, fué visitado ayer por una numerosa comisión, en la que figuraban los señores Guinart, Rullán, Bordetas, Sastré, de las directivas de la capital y provincia; representante señor Vecina y los señores Martínez Martí, Carretero, Simón, Aparicio, Beruete, Savall, Sanchis, Castaño y otros muchos, que le expusieron la alarma de la clase ante las noticias pesimistas que habían recibido de sus compañeros de Madrid.

El señor Azzati, cuya actuación en favor de la enseñanza y del Magisterio es bien notoria, se percató del asunto, ofreciéndose sin condiciones para laborar en la Presidencia y en el Congreso en pro de sus legítimas aspiraciones. A dicho efecto dirigió a los ministros de Instrucción pública y Hacienda, el siguiente telegrama:

«Ruego al Consejo incluir prórroga presupuesto diez millones votados Cortes para completar plantillas Magisterio primario. Exigencias compromiso y seriedad representación nacional, apremiantes necesidades cultura popular y vindicación Magisterio, que con esta mejora aún no queda equiparado a los demás funcionarios Estado.»

Al propio tiempo ofreció interesar a los diputados señores Lerroux y Prieto para que hicieran suya la causa de los maestros y preguntar al ministro si fuere necesario. La comisión se despidió muy afectuosamente, encargándose de hacer pública la gratitud del Magisterio hacia el señor Azzati por la favorable acogida que les dispuso. Nuestro Director persistirá en esta actitud de defensa hacia los educadores del pueblo, porque entiende que con ello realiza una obra de justicia y de civismo.

La misma comisión ha visitado también al diputado a Cortes don Adolfo Beltrán, siendo recibida por la mayor atención por nuestro querido amigo, que, identificado con sus aspiraciones, estimó un deber suyo secundarlas con todo entusiasmo. El señor Beltrán dirigió a los ministros de Hacienda e Instrucción, el siguiente telegrama que sigue:

«Suplico Consejo incluir diez millones escala Magisterio votada Cortes pasada legislatura en prórroga presupuesto, satisfaciendo dichos justicia y legítimo inaplazable mejoramiento enseñanza pública.»

Ofreció interesar también a su jefe político, señor Lerroux, y utilizar los recursos parlamentarios de que dispone en favor de los maestros que le quedaron muy reconocidos.

Las noticias telegráficas que hemos recibido del último Consejo de ministros son favorables a las justas pretensiones del Magisterio; pero entendemos que no deben cesar en su actitud y proseguir sus gestiones cerca de los representantes en Cortes. Los de esta provincia, a quienes se ha interesado, lo mismo que los de Alicante y Castellón, sin distinción de matz político, se han colocado franca y decididamente al lado de los maestros.

Electra Valenciana

(Sociedad Anónima)

Por acuerdo del Consejo de administración y de conformidad con los estatutos de esta sociedad, se convoca para el día 6 de Abril, a las diez y media de la mañana, a la junta general ordinaria, que se celebrará en la nueva casa social, Marqués de Molina, 2, para renovación reglamentaria de Consejo, dación de cuentas, examen y aprobación de la Memoria y balance de 1920 y demás asuntos reglamentarios; y a la extraordinaria que se celebrará acto seguido para resolver sobre la ampliación de negocios de la sociedad y autorización al consejo para la emisión de obligaciones y establecimiento de sus bases y condiciones.

El depósito estatuario de las acciones podrá verificarse en las oficinas de la Sociedad, en las de la Hidroeléctrica Española en Madrid y en las de la Hidroeléctrica Ibérica en Bilbao.

Valencia 21 de Marzo de 1921.—Por el consejo de administración, el secretario, Leopoldo Trénor.

Casa de la Democracia

Un grupo de jóvenes de esta Sociedad, ha organizado para las tardes de Pascua grandes reuniones familiares en el Skating de la Alameda, a las que tienen el honor de invitar a los señores socios y familias de la Casa de la Democracia.

El consejo de esta Sociedad facilitará las invitaciones a los señores socios.

Pascua de Resurrección

De un año a otro, en el Calendario se descubre un movimiento de vaivén. La tumba de Cristo la cumpian en una amplitud de tiempo equivalente a 35 días. Los acontecimientos inherentes a ella, siguen ese ritmo. La Luna es la que decreta esa ley. No hay semana santa sin luna en el plenilunio, y este plenilunio es el primero de la Primavera.

Por eso la Pascua no puede ser antes del 22 de Marzo ni después del 25 de Abril. Cuando esto último ocurre, Corpus Christi coincide con el día de San Juan y ello fué en 1886 y se repetirá en 1943, 2038 y 2190.

La Pascua en 22 de Marzo ocurrió en 1818 y no se repetirá en algunos siglos. Las Pascuas venideras de los próximos años, tienen su fecha:

1922, 16 Abril; 1923, 1 Abril; 1924, 20 Abril; 1925, 12 Abril; 1926, 4 Abril; 1927, 17 Abril; 1928, 8 Abril; 1929, 31 Abril; 1930, 20 Abril.

No tengo fe en la duración del actual Calendario. Nuestro Calendario representa lo más nefasto de nuestra vida social. Lo formaron los hombres que tiranizaron al mundo con el báculo y la espada. Marzo es sangriento. Julio y Agosto, son monstruosos. Julio evoca a Julio César; Agosto, a Augusto; Enero, Febrero y Junio, simbolizan la mentira, el augur y la ignorancia.

Determinada la Pascua de Resurrección, las otras fiestas móviles se fijan fácilmente con sólo recordar que el Carnaval es 49 días antes; 40 días después la Ascensión; 60 días después Corpus Christi y Pascua de Pentecostés a los 49 días. Todas estas fiestas se determinan, desde luego contando desde Pascua de Resurrección.

Antiguamente, cuando estaba en uso el Calendario Juliano, la Pascua no podía avanzar las fechas citadas, pues el antiguo Calendario tendía, por errores cometidos al confeccionarlo, a avanzar la fecha del equinoccio de Primavera. Así es que el Concilio de

ECOS

Ayuntamiento

Esta tarde, a las cuatro y media, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Todavía colea la corrida del 19.

Los veterinarios municipales que reconocieron los toros lidiados en la corrida del día 19, y a quienes el señor Ripoll ha impuesto una multa de 250 pesetas, estuvieron ayer a mediados en el Gobierno civil, en ocasión en que se hallaba ausente el Gobernador.

Fueron recibidos por el secretario particular, quien les indicó la conveniencia de que volvieran a las seis de la tarde, a cuya hora podrían hablar con el señor Ripoll. Este no recibió anoche a los periodistas, haciéndolo en su lugar el secretario señor Vázquez Sastré, quien nos dijo que, en efecto, por la tarde estuvieron los veterinarios auditados, conferenciando con el Gobernador y aduciendo razones para demostrar que ellos habían procedido con toda legalidad y corrección al intervenir en la corrida.

El Gobernador les aconsejó que todo aquello se lo manifestaran por escrito, para esbozamiento de los multados tienen un plazo de diez días para presentar sus descargos.

«Veremos», declaman el secretario particular, porque ahora parece que se desprende culpabilidad para la empresa, pues el primer soberano que soltaron, no había sido reconocido por los veterinarios, y si ello se comprueba habrá incurrido en falta el empresario.

De otras noticias nada dijeron anoche en el Gobierno.

¿Señor Gobernador civil!

Haec tres semanas, quizá más, fué detenido por la guardia civil en Vallada el obrero Angel López, cuyo paradero se ignora todavía, no obstante las reiteradas preguntas de EL PUEBLO, inspiradas por personas interesadas.

Su familia está justamente alarmada, porque se da la triste circunstancia—aparte otras consideraciones—de que se trata de un individuo que ha padecido ataques de enajenación mental y que, según noticias, estuvo recluido en el Manicomio: ó a punto de ingresar en él.

Se sospecha que Angel López se encuentra en el cuartel de la guardia civil de la plaza de la Congregación; pero esas no son más que meras suposiciones.

¿Será mucho pedir, si solicitamos que se diga dónde se encuentra el detenido, sea cual fuere la causa, que ignoramos, de la detención?

Por lo menos que lo sepa la familia, si es que no se quiere publicar la noticia.

Creemos que ese es un deber elemental en toda autoridad y que lo cumplirá el señor Ripoll, averiguando, si es que lo ignora, la situación de Angel López.

Para el ingeniero jefe de Obras públicas.—El estado de las carreteras.

Desde distintos pueblos de la provincia recibimos quejas contra el personal de Obras públicas por el estado deplorable en que se encuentran la mayoría de las carreteras, cuya conservación corresponde al Estado.

No se trata sólo de las carreteras que afluyen a Valencia y que en las cercanías de nuestra ciudad sufren el tránsito continuo de la carretera, especialmente a la líneada a Valencia, sino de carreteras del Estado que siempre estuvieron en buenas condiciones y ahora están verdaderamente intransitables, tanto, que por ellas se suspendió el servicio de automóviles y el de coches para viajeros.

Esto ocurre en la carretera que empalma Enguera y Navarres, quedando sin servicio los vecinos de Anna, Chella, Bolbañe, Quessa y Navarres, que aún a pie han de pasar

Nicea, que se reunió en el año 325, al fijar la Pascua tal y conforme se hace ahora, la sometió al error determinado por el Calendario. El equinoccio de Primavera se adelantaba y era emplazado sucesivamente en los días 20, 19, 18, 17, etc., de Marzo.

La Pascua con esto no pudo llegar al 25 de Abril ni llevaba camino de llegar nunca. El judío Nostradamus, que vivió en el siglo XVI, celebre por sus profecías astrológicas, escribía en sus «Centurias», lo siguiente:

«Cuando Jorge crucifique a Dios, Marco lo resucite y San Juan caiga en Corpus, llegará el fin del mundo.»

Esta predicción se desacreditó con la reforma Gregoriana que obligó a retroceder el equinoccio de Primavera todo lo que se le había adelantado. Ocurrió esto el 4 de Octubre del año 1582. Por aquella época el equinoccio coincidía en 11 de Marzo en vez del 21. El Papa decidió de acuerdo con los astrónomos, que el día siguiente a 4 de Octubre se llamase 15 de Octubre y no 5, con lo cual volvió el Calendario a su primitivo estado.

A fin de que en adelante no se repitiesen los errores señalados se decidió también que en el lapso de 400 años consecutivos, no hubiese más que noventa y siete años bisestos en vez de ciento como se contaban según el Calendario Juliano. De este modo se destruyeron todos los inconvenientes que tenía el antiguo Calendario.

Después de esta reforma, Corpus Christi ha coincidido con el día de San Juan en 1666, en 1734 y en 1886, destruyendo en cada una de estas fechas las predicciones de Nostradamus.

Actualmente se piensa reformar el Calendario en el sentido de anular sus deficiencias presentes y para desvanecer todo aquello que recuerden las fechas de nuestros días,

PIGMALION.

las «moras» si se deciden a emprender el viaje.

Otro tanto ocurre con la carretera de Almansa a Ayora, cuyos vecinos tienen que venir a Valencia nada menos que por Requena, ya que por Almansa están incomunicados. De modo que los vecinos del Valle de Ayora que fungen que utilizan los trenes de Madrid para ir a Andalucía ó al centro de España, tienen que venir antes a Valencia por Requena, dando un rodeo de la friolera de 249 kilómetros para emprender su viaje.

Para demostrar que no exageramos, daremos la explicación:

De Ayora a Requena hay unos 65 kilómetros. De Requena a Valencia 76 y de Valencia a Almansa 132. Total 273 kilómetros, distancia que recorre hasta encontrarse en Almansa el vecino de Ayora, que sólo con recorrer 24 kilómetros de Ayora a Almansa podía emprender su viaje. Luego, por culpa del estado imposible de esa carretera, los vecinos de Almansa recorren inútilmente 249 kilómetros, mas la pérdida de tiempo y los gastos consiguientes.

El ingeniero jefe de Obras públicas señor Dicenta dirá si tienen razón los aludidos vecinos para quejarse.

A estos últimos vecinos de Ayora les está bien cuanto les ocurre, pues lanzaron un pucherazo a su diputado, el señor Marín, de la defensa social y después de verano. Ni piedra para las carreteras.

Junta de Protección a la Infancia

Presidida por el Gobernador civil se ha reunido la Junta de Protección a la Infancia, en sesión ordinaria, tomando los siguientes acuerdos:

Aprobar el acta de la sesión anterior. Fueron aprobados los servicios concertados con la Asociación Valenciana de Caridad; las cuentas de los asilos de San Eugenio y Protectora de los Niños, correspondientes al pasado mes de Febrero, por la asistencia de los niños albergados en dicho mes por la Junta, importando estos servicios 520 y 588 pesetas, respectivamente.

En dicho mes acudieron a los comedores de la Asociación Valenciana de Caridad por cuenta de esta entidad 129 niños, 20 madres lactando y 32 indigentes.

También fueron pagadas en el referido mes, por cuenta de esta corporación, 49 lactancias naturales y artificiales.

Se dió cuenta de la recaudación habida en el mes de Febrero, que importa 4.539,01 pesetas.

Quedaron aprobados los servicios prestados por los vocales inspectores señores Navarro y Guillén, que ascienden a 13.

La Junta quedó enterada de una carta del ex gobernador don Salvador Muñoz Pérez, dando las gracias por la protesta contra el atentado de que fué objeto, acordada en la sesión anterior.

Fueron resueltas varias peticiones de matrimonios que solicitan tener a su cuidado niños de los que protege esta Junta, pasando a estudio de la sección Jurídica y Legislativa.

Levóse una proposición suscrita por los vocales obreros señores Navarro y Guillén, protestando contra el atentado de que fué víctima el señor Dato y que la Junta adquiriera una fotografía de dicho presidente del Consejo de ministros para colocarla en la sala de juntas. La corporación hizo suya la proposición.

El señor Ribera Canizares, después de aplaudir dicha proposición, creyó conveniente que la Junta adquiriera una fotografía del Ilustre profesor doctor don Manuel de Tolosa Latorre, autor de esa protectora ley que se titula de Protección a la Infancia.

La corporación aprobó dichas dos proposiciones, acordando nombrar una comisión formada por los señores Ribera, Valls y Navarro, para cumplimentarlas.

OLYMPIA SABADO 26 MARZO, DEBUT DE LOS BAILES SUECOS EL ESPECTACULO MAS ARTISTICO.-ACONTECIMIENTO TEATRAL

El orgullo español

Intolerancia, misonetismo, temperamento reaccionario, fanatismo, crueldad... Si se trata de analizar el fondo del espíritu español, mejor se diría "orgullo".

Orgullo, la religión nacional. El catolicismo español es una religión de procesos, como el marqués de Lombay, y de nobles, como Domingo de Guzmán e Ignacio de Loyola. Estos santos caballeros no han encontrado a Dios en la conciencia o en la Naturaleza, sino en las aventuras de la guerra o en los desengaños de la corte. Llevan, debajo del hábito religioso, la férrea armadura feudal. Organizan sus milicias de Cristo como en otro tiempo los nobles sus mesnadas. Ignacio de Loyola, convaleciente de sus heridas, pide un libro de caballería. No limitándose a mano, le dan uno de música. Es el mismo sentido de la lucha y de la guerra, y el mismo orgullo del linaje, de que no está exenta Teresa de Cepeda. Para el santo caballero español, el hereje es una especie de bastardo. Y el furor inquisitorial de un Torquemada y de un Pedro Arbúes, de las familias más ilustres, no es sino el fanatismo de la limpieza de sangre.

Como la religión, orgullo el patriotismo. «Fundador de un pueblo altivo y valeroso, nunca conciencia dolorosa de inferioridad, y menos de inferioridad espiritual. En el patriotismo como orgullo del linaje coinciden, aun en nuestro tiempo, los españoles de más opuestas ideas. Frente a la guerra con los Estados Unidos, Castelar coincide con Cánovas en el loco empeño de «continuar en los trópicos las nacionales epopeyas históricas». Después de la guerra, el patriotismo desesperado de Costa, que tomaron algunos por demagoga piqueta revolucionaria, es, en el fondo, la tragedia de un heroico megalomano. Y con la musa exaltada de Rubén Darío repercuten en los Andes los últimos gritos del patriotismo celtibero.

Como la religión y el patriotismo, orgullo la justicia que a tales alturas quiere remontarse por boca de Don Quijote nada menos establece las máximas siguientes: «Hallen en tí más compasión las lágrimas del pobre, pero no más justicia que las informaciones del rico.» «Procura descubrir la verdad por entre las promesas y dadas del rico como por entre los sollozos e importunidades del pobre.» Esta justicia equidistante del pobre y del rico es la justicia abstracta que pretendieron representar con su tesura y rigidez los togados que inmortalizó el Greco. Fácil sugestión del orgullo, constituyó, sin embargo, un ideal inaccesible a la justicia de carne y hueso, aunque sea la justicia española.

Por ley del contraste, estos letrados severos e incorruptibles debían convertirse en los letradillos apicados de la sátira quevedesca. Orgullo, soberbia, vanidad... Nada enseña tanto de nuestra Historia como el retrato velazqueño del Conde-Duque. No se sabe si el pincel genial fue adulador o implacable. En esa prestancia está toda la decadencia, la farsa, triste decadencia, sobre la que proyecta sus pálidos rayos la gloria del siglo de oro. Así era el valido; así fueron los gobernantes que vinieron después, de una incapacidad sólo comparable a su orgullo. Como el Conde-Duque, los ministros que han ido sucediéndose no han tenido genio, pero han tenido prestancia. Les faltó competencia, pero no les faltó gesto. Y en la hora de la catástrofe tuvieron siempre una actitud y una frase con que encubrir lo profundo de la ignominia.

Como en aquellos tiempos—tan descarnadamente descritos por la pluma conservadora de Cánovas—en que no había Estado, en que la sociedad amenazaba disolverse, en que España moría, queda la «grandeza del hoy», queda el orgullo. El orgullo es la causa de la tragedia española, porque es lo que separa a las clases medias del pueblo. Las clases medias no hacen causa común con el pueblo, porque se creen superiores. Puede en ellas más la vanidad que el instinto de conservación. Más dispuestas se hallan a caer en la mendicidad que en la rebelión o en la protesta. Lo que les interesa no es salvarse, sino salvar el decoro. No es fanatismo, pero sí la vanidad de la limpieza de sangre de los viejos nobles. El punto de honor es en ellas el sentimiento más fuerte. El hidalguismo mata al ciudadano.

Y no importa que las desdichas y las desventuras arrieten. En vano los espíritus verdaderamente selectos que sienten a la patria como un dolor de inferioridad pretenderán, no ya despertar solidaridades, pero ni siquiera simpatías. Cualquier pobre diablo de esos que andan por ahí está siempre pronto a decir con el poeta: ¡Soy español!

ALVARO DE ALBORNOZ.

les, condenando al responsable, no a la pena de garrote vil, ni a la de cadena perpetua, sino al pago de una multa de 100 pesetas por haber expandido carne de burro, sin decir su verdadera naturaleza, sino como carne de ternera.

Ahora fué la guardia civil la descubridora del delito. La policía recibió confidencias, pero no se pudo encontrar vestigios, y en sus propias narices se continuó haciendo el tráfico infame, generador de múltiples enfermedades y quizá de alguna epidemia.

Un refrán castellano dice: «De lo que se come se cría». Y como todos ellos, no deja de tener un fondo de verdad. Nos hemos habituado paulatinamente a ingerir alimentos falsificados, que la codicia insaciable de logros y mercancías nos proporcionan, y la naturaleza nuestra también ha sufrido gran alteración.

El indomable valor español ha pasado a la historia; nuestro célebre león de indomita fiera se ha trocado en humilde perro de aguas, que aulla tristemente cuando ve la inminencia de un puntapié. Indiscutiblemente, las ansias chuletas no han sido condumio privilegiado de los malagueños, sino que todos los españoles hemos saboreado tan deliciosas magras.

Porque es inconcebible, sin las cualidades del burro, que haya un pueblo sobre la faz de la tierra que soporte pacientemente las tropelías de un régimen, cuyos hombres, con torpeza sin igual, con la torpeza del cretino o del sadio, pisotean los Derechos del hombre, cuya implantación costara torrentes de sangre a nuestros abuelos, y en su vesania trágica, pretenden borrar varios siglos de la historia de la humanidad, para retrotraernos a los tiempos en que los humos inquisitoriales atufaban las conciencias, la santidad de los hogares era mancillada por los esbirros del rey y la libre expresión del pensamiento castigada con la muerte.

Todos comimos burro; aguátemos pacientemente los palos y transportemos sobre nuestros lomos a los que con sus estacas nos tunden para arrearlos. A veces el asno cachazudo y paciente lanza al arriero por encima de las orejas, sentándolo violentamente en el suelo, y le administra un par de coces, proporcionadas a los palos recibidos.

ANTONIO MERINO CONDE.

Pedagogía popular

Educación de la mujer

Si educar a una mujer soltera es ganar para la sociedad un individuo, educar a una madre es educar a las generaciones, porque ella es la que hace de la familia el molde donde se cuaja el porvenir. En ciertas familias españolas, la niña es pará las clases menesterosas una carga pesada, y pará las pudientes un objeto de distracción a veces, y de estorbo las más.

Esas niñas cuya educación religiosa confían algunos padres idiotas a un individuo sacristanesco, no saben ni sabrán nunca cosas útiles. Aprenden caminos para andar hacia el cielo; pero no aprenden el conocimiento de los suficientes para andar sobre seguro por la tierra, que es lo humano y práctico.

Es imposible convencer a la chusma de analfeitos embrutecidos por el alcohol, desatendidos por las más elevadas clases sociales, fanatizados por el cura, instrumentos del cacique, de que los pueblos de menor grado de cultura y educación han sucumbido siempre ante aquellos que mayor grado de una y de otra han poseído. Mientras el nivel intelectual de las clases productoras no se eleva por medio de la educación laica, es indudable que el obrero será siempre lo que hoy es, el esclavo de su propia ignorancia. El analfabetismo en la mujer española reviste caracteres verdaderamente extraordinarios, como lo demuestra la estadística.

No hagamos de la mujer una competidora intelectual y casi físicamente del hombre, ni exclusivamente su tarea a la administración casera. Laboremus para que el desarrollo de su mentalidad no sea un obstáculo que ahogue la voz del corazón y para que muestre su capacidad moral e intelectual en el seno de la familia, pues su influencia en ella es innegable: todo el mundo se la reconoce. Su ignorancia es la causa de que la población infantil se vea diezmada por las enfermedades. En los buenos cuidados que demos a la niña está el porvenir de la raza: honrándola enaltecemos la misión más noble de la mujer, cual es la maternidad.

Cuando la educación cimentada y ampliada de las mujeres pase al estado de costumbre, no cometerán errores irreparables. Se las debe enseñar desde que son niñas, sin flojerías y falsos recatos fomentadores de la malicia, cual es de entre todas las misiones de la mujer la fundamental, aquella pará la que debe estar siempre preparada. Siendo buena, cuida de la instrucción y educación de sus hijos, interesándose por sus adelantos, ayudando la noble labor del maestro de escuela, cuidando también que sus hijos en sus juegos infantiles no molesten al vecindario ni se corrompan con las malas compañías de los niños del arroyo.

Si la mujer es hipócrita, beata, ineducada o educada en el fanatismo religioso, cree que con la devoción puede dispensarse la molestia de ser virtuosa para desvivirse por las jergas místicas, en las que la concupiscencia se oculta tras de la máscara del amor a una santa religión.

Las mujeres, cuanto más cultivan su espíritu con el estudio, son más correctas, más transparentes: su amistad es un refugio. En el extranjero están muy castigadas las faltas de respeto a la mujer, que goza de independencia, de estimación individual, porque nadie osa perseguirla, agraviarla con la soez expresión de un amor súbito, falso y grosero.

La educación de la mujer ha de ser laica. EDUARDO GUILLAR CLARI.

Ba-Ta-Clan (antes Teatro Martí)

Sábado de Gloria 26 de Marzo. —Inauguración de la temporada de Primavera

Debut -- Debut -- Debut

de una estupenda

COMPANIA INTERNACIONAL DE VARIETÉS

y de la

COMPANIA DE VODEVIL

al estilo de las del Ba-Ta-Clan, de París, dirigida por el primer actor y director

Alfonso Tormo

Los señores serán diariamente a las 3:30 tarde y 10 n.che

Precios populares -- Entradas por consumación

Teatro Lírico

El lunes 28 del corriente

El mayor acontecimiento cinematográfico

Por primera vez, en Valencia, se presenta el

Programa Dulcinea

compuesto exclusivamente de películas escogidas, entre las mejores de las extraordinarias, con la proyección de una de las más admirables

SOBRE LAS RUINAS DEL MUNDO...

Dos jornadas -- Lo más monumental -- Lo más perfecto -- Lo más emocionante conocido

Teatro Principal

Compañía del teatro -- Español, de Madrid

de Jacinto Benavente y Ricardo Calvo

Primeros actores RICARDO CALVO Y FRANCISCO FUENTES

Primeras actrices Carmen Moregas, Carmen Seco y Josefina Roca

Primer actor cómico Fernando Perredón

DEBUT mañana 26 Marzo 1921, a las 9:45 noche

Reinar después de morir

Teatro Apolo

Compañía cómico-dramática

Adams-Nieva

Mañana sábado, a las 9:45 noche. --Grandioso éxito!

LA ENEMIGA

Creación de esta compañía

MUY PRONTO: LA MUJER X

Cine Sorolla

El Sábado de Gloria, éxito inmenso del quinto tomo de

LA DUEÑA DEL MUNDO

Cinco partes, titulado

OPHIR, LA CIUDAD SANTA DEL PASADO

Por la eminente artista

MIA MAY

Clínica dental

Profesores especialistas.-Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó mueca, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro

PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 6. -- Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, (encima del horno del Puig). -- Valencia

Entrada por la calle de Moratín

La baja de los algodones

Negro sólido, especial para maquinas

Sólo 4.000 kgs. a 12 ptas.

ALMACEN DE FOMITURAS PARA CORSES

GALBIS Y MERÍ, Gracia, 19 (frente estanco)

A LOS MONEROS

Panquemado colesal -- Con un 20 por 100 de rebaja

Antes 240 pasetas. Hoy 2 pasetas

PRECIOS " 120 " " 1 " " " 060 " " 050 "

Repostería. 425 pesetas kilo : : Dulce seco. 350 pesetas kilo

Casa López -- Pl y Margall, 31 -- Teléfono 951

PARA PASCUAS Panquemados con monedas de plata

Seguendo la costumbre iniciada en los HORNOS Y PASTELERIA DE VICENTE Y JOSÉ MARTÍ, se fabrica el especial panquemado con sorpresas, de monedas de plata, en un 50 por 100 de los panquemados, puestas a la venta

Repostería a 5'00 ptas kilo. Dulce seco " 4 25 " "

Gran baratura en dulces: CALLE DE PI Y MARGALL, 5 Y 7

EL GAITERO

SIDRA CHAMPAGNE Representantes Ramón Casanova Solís. -Rusafa, 72. - Teléfono, 776.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

Bourget y el regionalismo

Hace algún tiempo que en «L'Illustration» Paul Bourget analiza algunos problemas contemporáneos y recientemente ha dedicado un artículo al regionalismo.

El notable novelista y académico hace algunas observaciones que no son peculiares de Francia sino que sugieren asuntos que en otros pueblos tienen también en representación.

Desde hace un siglo todos los observadores están conformes en deplorar el carácter hipertrofiado y por consecuencia nocivo que las instituciones han dado a París. Claramente no se trata de denigrar la poderosa y fecunda ciudad, que es la capital, no sólo de Francia, sino de la Europa continental. Mas reconocemos que el equilibrio no está bien regulado entre esta ciudad admirable y las otras ciudades de nuestra patria.

Es en París que se desarrollan todos los grandes destinos científicos, artísticos y literarios. Si en la hora de ahora se encuentra en Berry, en Normandía, en Provenza, un joven que pueda escribir una «Lelia», una «Madame Bovary», una «Safó», está seguro de que piensa tomar el tren para este París, llamado muy justamente por Baudelaire «el verdadero país de la gloria».

No obstante la constante emigración de los hombres superiores a la capital, subsisten las provincias. El departamento, instituido desde hace más de ciento treinta años, no es aún una creación viva. La provincia, debilitada por la Revolución, no ha muerto. ¿Es posible vigorizar lo que queda de esta vitalidad, por medios que se acomoden a las exigencias de nuestro mundo moderno?

Bourget examina el proyecto Reibel, inspirado en el principio de que el elemento económico es superior al de la historia. La nueva distribución regional aparece calada sobre agrupaciones de intereses agrícolas, comerciales, industriales, que formarían un núcleo superprefectural, pero siempre administrativo. La región sería así un superdepartamento y su jefe un superprefecto. ¿Sería ello un remedio eficaz contra el mal de la centralización? Hay que confesar que nunca la comunidad de intereses ha producido este misterio sagrado que se llama una patria.

Un consorcio de provecho produce lo que llaman los anglosajones un «firm», que sirve para explotarlo, para recoger beneficios. Esto es una combinación y no una vida.

Además, los partidarios del regionalismo administrativo se privan voluntariamente de la fuerza histórica que representan aún las provincias. Prosiguen, como los jacobinos, dando al Estado una misión contra naturaleza, la de gobernar los diversos componentes de una nación según tipo único. ¿Temer el separatismo? La guerra acabó de demostrar lo quimérico de este temor. Hay sólo sistemática aversión a lo que es anterior a la Francia de 1879. Subsiste un prejuicio en los políticos que no observan cómo la necesidad francesa no ha cambiado con los siglos. No hay una Francia anterior y posterior al 89, sino una sola, fuerte y poderosa, cuando trabaja en el sentido de su genio; desgraciada, cuando se desconoce a sí misma.

Un obstáculo a la resurrección de las provincias es el que su vitalidad ha menguado, porque les falta lo que fué el propulsor de las energías de antaño: el patriado local. Aquí Bourget evoca los antiguos Parlamentos de Aix, las poderosas familias de magistrados, allí arraigadas, de marcada originalidad, características de una autonomía. Citá la Escuela de Cirugía de Lyon y la facultad de Medicina de Montpellier, las Universidades víctimas del Estado en la Revolución y el imperio que deben recobrar su independencia. Así podrían tener conferenciados bien retribuidos y engendrar focos de cultura sin que deban ir a París las notabilidades, que allí fomentarian la vida del estudio. Los recursos deberían salir de la provincia, de la comarca, de la ciudad histórica, engendrando un renacimiento no incompatible con la vida contemporánea. Sólo así existiría la verdadera descentralización en armonía con los eternos destinos de Francia.

Cenas de promiscuación JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA (Cerrajeros, 21) Celebrará hoy viernes, a las nueve de la noche una cena popular de promiscuación. Se ruega a los socios no dejen de acudir para dar mayor solemnidad al acto.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2) Este centro celebrará una cena de promiscuación hoy, a las ocho y media de la noche.

CASINO DE LA MISERICORDIA Como en años anteriores, hoy viernes celebrará este Casino su cena de promiscuación, a la que invita a sus socios y familias.

DE TOROS

La temporada de Madrid

Pasado mañana se verificará la inauguración de la temporada taurina en Madrid; una corrida inaugural que, comparada—como áncora—con las de media docena de años atrás, resulta de una vulgaridad evidente. De aquellos Lagartijo, Frascuelo, Espartaco, Mazzanti, Guerrita, los Bombita, Reverte, Gallito y Belmonte, que daban a la fiesta del domingo pascual todo el esplendor y el brillo de las grandes tardes taurinas, se desciende a una corrida económica y graciosa...

No figuran en el cartel de abono Belmonte ni Sánchez Mejías, siquiera se crea que una vez el trianero en España, se llegará a un acuerdo con la empresa y toreará algunas—pocas—corridas en Madrid. He aquí el cartel de abono que ofrece la empresa madrileña:

Los toros serán: de los hijos de don Felipe de Pablo Romero; marqués de Guadalest; hijos de don Eduardo Miura; marqués de Melgarejo; don Félix Moreno, antes de Sallitillo; don José Bueno, antes de Albaserrada; duque de Veragua; señora viuda de Soler; don José de Palla Blanco; señora viuda de Concha y Sierra; herederos de don Esteban Hernández; don Juan Terrones, antes de Contreras; duque de Torvar; don Antonio Flores, antes Braganza; don Matías Sánchez, antes Trespalacios; don Celso Cruz del Castillo; don Graciliano Pérez Tabernero; don Florentino Sotomayor; don Rufino Moreno Santamaría; don Félix Gómez (nueva cruzada); don Narciso Darnade, antes de Gregorio Campos; don Andrés Sánchez, antes Arribas; don Tomás Pérez de la Concha; don Francisco Trujillo; marqués de Len; herederos del marqués de Villagodio; señores Gallardo hermanos, antes Salas; conde de Santa Coloma; don Luis Gamero Cívico; don José García (Aleas); don Felipe Montoya, antes Cañadabonda.

Los toreros que figurar son los siguientes: Primer grupo: Francisco Martín Vázquez (Celita), Julián Sáiz (Salari II), Pedro Cerranza (Algabeño II), Diego Mazarrán (Fortuna), Ricardo Anlló (Nacional), Manuel Vire (Varelo), Domingo González (Dominguillo), José Roger (Valencia), Manuel Jiménez (Chucuelo) y Manuel Granero.

Segundo grupo: José Gárate (Limeño), Matías Lara (Larita), Angel Fernández (Angelito), José Flores (Camará), Francisco Díaz (Pacorro), Juan Luis de la Rosa, Bernardo Muñoz (Carnicerito), Emilio Méndez, Bernardo Casieles y José Gómez (Joseito de Málaga).

En la corrida inaugural del domingo se lidiarán seis toros de Moreno Santamaría, estoqueados por Freg, Algabeño y Nacional. La primera corrida de abono, para el lunes 28 del actual, será con toros de Veragua, y como matadores Salari, Varelo y Chucuelo.

Manuel Granero no debutará en Madrid como matador de toros, hasta la tercera cena de Abril, después de haber torado en las corridas de Feria de Sevilla.

CHICO con inmejorables referencias, buena forma de letra e impueto en Contabilidad y Mecanografía, se ofrece para un despacho. Razón, en la Administración de este periódico.

Avisos de Corporaciones

SINDICATO DE RIEGOS DE LA MAR JAL DE MASANASA. -- Se pone en conocimiento de los interesados, que ha sido puesto al cobro en el domicilio del recaudador del Bienvenido Asencio, calle Joaquín Costa, de este pueblo, y de las ocho a las doce horas de cada día, en período voluntario que finalizará el 5 del próximo mes de Abril, un parte girado a razón de seis pesetas por hanega, según presupuesto aprobado en junta general. Masanasa 25 Marzo 1921. -- El presidente Vicente Bou Soria.

Trinquete de Pelayo

Hoy viernes, a las 4:30 de la tarde, se jugará partido de pelota a escalera, 60 tantos, entre los afamados pelotaris Chiquet de Liria, Chiquet de la Estación y Valeret, contra Llorens, Moliner y Conill. Entrada 25 céntimos.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los comedidos hasta hoy para curar a las purgaciones, es la inyección antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Bajos de San Francisco, 32, Valencia.

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona

El juzgado especial ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Ramón San Román, acusado del asesinato de Bernardo Doménech y contra Marcos Alcón, acusado también del asesinato de Luis Vivó.

Dicen que este último ha tomado parte en otros atentados.

Por la mañana ha sido detenida una mujer llamada Dolores Navarro, que ha apostrofado a los guardias cuando éstos practicaban unos cateos en las Ramblas.

Mañana, a las ocho y media, marcharán a Madrid los delegados de la Conferencia Internacional de Transportes, presididos por M. Hamotaux.

Serán recibidos por don Alfonso el sábado por la noche.

HoY continuó sus deliberaciones la Conferencia.

Estando de servicio, se le disparó la pistola al agente de Vigilancia Juan Escartí, hiriendo levemente en el pie.

El Sindicato de empleados de Banca y Bolsa ha recibido una comunicación manifestándole que la gran crisis del trabajo que se siente en Cataluña y que comenzó con la quiebra del Banco de Barcelona, ha repercutido en la banca en general.

Como consecuencia de ello el Banco de Tarrasa ha despedido a 55 empleados de distintas categorías obligados a ello por la aminoración de las operaciones que realizaba.

El doctor Ferrán en Palma de Mallorca.

Palma de Mallorca.—El doctor Ferrán llegó a esta capital, con objeto de realizar exámenes de su suero antituberculoso.

El recibimiento fué entusiástico.

El doctor Ferrán, que le acompaña, dió una conferencia en el Ayuntamiento.

Presidieron el acto las autoridades locales, asistiendo numerosa concurrencia.

Explicó el conferenciante la brillante campaña del doctor Ferrán, siendo muy aplaudido.

Ha comenzado el ilustre bacteriólogo las vacunaciones antituberculosas.

Darán conferencias los doctores Ferrer, Riera y Chabás, en el Colegio Médico.

A pesar de la festividad del día, la población sigue interesándose en la campaña de la vacunación antituberculosa.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Córdoba.—En Peñarroya, varios obreros examinaban una caja de capsulas.

Se cayó al suelo la caja, explotando varias capsulas.

Resultó un obrero muerto y otro herido.

Santander.—Se extiende el paro forzoso en la zona minera.

La huelga afecta a unos 5.000 obreros.

Una comisión de huelguistas visitó al gobernador civil para rogarle fomentase obras públicas para dar ocupación a los obreros parados.

Valdolid.—El comité ferroviario ha desmentido la noticia del supuesto propósito de declararse en huelga como protesta por el nombramiento del señor Cierva para ministro de Fomento.

Bilbao.—Por falta de condiciones de los astilleros, el vapor «España número 4» será conducido al Ferrol para que repare allí averías.

Bilbao.—Los obreros de la Constructora Naval han celebrado una Asamblea.

En ella han acordado declararse en huelga y no reanudar el trabajo hasta que sean admitidos sus compañeros despedidos.

La «Gaceta»

Insere el diario oficial las siguientes disposiciones:

«Nombrando una comisión encargada de estudiar el problema de la producción nacional, y llevar en el plazo de un mes soluciones prácticas para la solución del mismo.

«Anunciando que Checoslovaquia se ha adherido al convenio internacional sobre propiedad literaria.

«Idem que Francia ha derogado las disposiciones relativas a la pasta de celuloide para la fabricación del papel.

«Idem prorrogando por tres meses los convenios comerciales de España con Dinamarca y Suecia, y por dos meses con Suiza.

«Anunciando la vacante de la cátedra de Psicología en la Universidad Central.

El papel

Según «El Sol» la Papelera Española no se opone a la libre introducción en España del papel extranjero.

Añade que para el caso de que se prefiera el papel nacional, bálase dispuesta a regular el precio por el del mercado mundial.

Riña

Córdoba.—En el pueblo de Aguilas riñeron dos camareros.

Uno de ellos resultó con una herida grave en la espalda a causa de una puñalada.

La comisión catalana

Regreso á Barcelona la comisión de matanzas, formada por unas 500 personas, que ha visitado el matadero.

En la estación se adoptaron grandes precauciones.

Sólo se dejó abiertas una de las puertas, usando escrupulosamente registradas cuantas personas penetraban por ella.

Con objeto de impedir que subiera al tren los billetes, las precauciones se ampliaron á los billetes.

De presupuestos

Compliendo el acuerdo adoptado ayer en el Consejo de ministros, el de Hacienda ha de redactar hoy el presupuesto de Gobierno, con objeto de remitirlos al parque de armería para las armas encontradas en el sudeste, de donde partió la agresión al señor Dato.

Cuestión teatral

En los centros literarios se hablaba hoy de que en una capital del Norte se había suspendido la representación de una obra recientemente estrenada.

Añadiase que el Sindicato de Actores había dispuesto a suspender la actuación en todos los teatros de España, en el caso de que las mencionadas autoridades no vuelvan sobre su acuerdo.

Declaraciones de García Prieto. Considera realizada la concentración liberal

El marqués de Albuñeras ha confirmado que confiere con don Melquíades, sobre la necesidad de llegar á una concentración amplísima, como siempre la quiso él.

«La entrevista—dijo—fué extensa y cordialísima y de efectos altamente satisfactorios para los fines patrióticos que perseguimos, que son ofrecer á la corona un verdadero instrumento de gobierno sólido, verdadero, de positiva eficacia, para resolverlos en todos los puntos en la doctrina gubernamental y en los procedimientos que debe seguir el poder público para resolver los problemas planteados; incluso también en la representación proporcional, punto interesantísimo sobre el cual habíamos hablado varias veces.

Don Melquíades expresó, como siempre, con verdadero desinterés y gran patriotismo, que es partidario de una concentración de las izquierdas amplísima.

Convinimos en que lejos de excluir á ningún elemento liberal, convenía agruparlos todos, incluso á los de ideas más avanzadas, para colaborar con nosotros sobre la base de un programa verdaderamente democrático, liberalizando los procedimientos del Gobierno, resolviendo el problema económico y abaratando la vida.

Los hechos responderán de nuestras palabras.

De ello es garantía nuestra formalidad. Nos proponemos ratificar la concentración y el programa en pleno Parlamento para que sepa la opinión lo que queremos y dónde vamos.

Si yo hubiera podido pronunciar un discurso en el Senado, hubiera abordado definitivamente el problema de la concentración y los detalles del programa que hemos de cumplir los hombres de izquierda.

La trágica muerte de Dato frustró mi propósito entonces; pero como la idea era firme, la realizo ahora.

Juzgo hecha definitivamente la concentración porque todos los que figurarán en la misma han declarado que la facilitarán completamente y existen pruebas escritas de ello.

Es, pues, un problema resuelto.

Cuando regrese Romanones conferenciaremos para darle cuenta de los trabajos realizados y recabar su aquiescencia, que tengo por anticipado, porque conozco su desinterés.

Cuando se reanuden las Cortes la concentración estará hecha.

No reuniré á mis amigos, pues hablaré con todos ellos individualmente.

Hoy debe ser un día de verdadera satisfacción para todos los partidarios de los procedimientos democráticos del poder público, dentro del orden más riguroso en cuanto respecta á la disciplina social.

Haremos gestiones cerca de las extremas izquierdas para que presenten al núcleo democrático su cooperación.

Terminó diciendo que la situación actual política era delicadísima.

De viaje

El señor Sánchez Guerra ha marchado á Alicante á pasar fiestas en compañía de su familia.

Invento notable

Cartagena.—El primer buzo de la Armada, Tomás Ossete, ha inventado un aparato para suministrar víveres á los submarinos que á consecuencia de una avería se vieran obligados á permanecer sumergidos.

Ante los jefes del arsenal practicó pruebas con feliz resultado.

Tomás Ossete colocó en su aparato cigarrillos, pastas y correspondencia para los oficiales del submarino «A-1» que estaba sumergido.

Los tripulantes de éste recogieron todos los objetos colocando en el aparato otros que fueron presentados á los jefes que presenciaban las pruebas, los que felicitaron al inventor efusivamente.

Noticia desmentida

Ferrol.—Se afirma que el ministro de Marina ha desistido de convertir en transporte el acorazado «España-4» en vista del valor de las obras que para ello se tendrían que realizar.

El coste de éstas se estima aproximadamente en unas 700.000 pesetas.

En protesta

Las juventudes de la extrema derecha han organizado un mitin para protestar contra el atentado de que fué víctima el presidente del Consejo de ministros señor Dato.

El acto se celebrará en el teatro de la Comedia el domingo día 3.

Reformas postales

El conde de Colomby realiza gestiones para implantar el servicio de paquetes postales, conferenciando sobre el asunto con Cierva.

Conferenciará con las compañías de ferrocarriles, para concertar el modo de realizar los servicios.

El Estado defiende su derecho á intervenir en el transporte de mercaderías, utilizando el servicio postal en las líneas férreas y su red de comunicaciones contratadas, en las carreteras y caminos vecinales, por donde circulan los coches que conducen la correspondencia y están subvencionados por el Estado.

Las compañías ferroviarias dicen que los paquetes postales deben ser considerados como correspondencia.

Por iniciativa de Colomby los actuales matasellos serán en breve sustituidos por otros con inscripciones favorables á los donativos pro-Colegio de los Hermanos de Carreos; otro matasello dirá que las cartas para América necesitan igual franqueo que para España.

Explosión de varias bombas

Orense.—El juez del pueblo de Carballino, comunica que durante la noche pasada explotaron tres bombas de dinamita en el domicilio del propietario Modesto Blanco, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales.

También ya de madrugada explotó otra bomba que había sido colocada en el hueco de una ventana del domicilio del patrono José Gómez, produciendo graves daños materiales. Se atribuyen estos atentados á una venganza política por el resultado de las últimas elecciones.

Nuevas detalles sobre el atentado al señor Dato.

Pocas noticias nuevas se pueden dar referentes al proceso seguido con motivo del asesinato contra el señor Dato.

La policía busca incansablemente á los desaparecidos Noble y Casanelles, sin obtener ningún resultado positivo.

Por su parte, el juez marchó esta mañana á la cárcel, interrogando á varios detenidos. No se han practicado nuevas diligencias. Ha sido puesto en libertad Lorenzo Silverio González, después de tomarle declaración y sujetarle á un cauro.

Sin embargo, Silverio ha quedado á disposición del director de Seguridad.

El juez ha tomado declaración á Ignacio de Diego Orozco, detenido en Eibar, el cual negó todas las imputaciones que le hizo Luis Bataille referentes á la adquisición de pistolas.

En vista de las negativas se les sujetó á un cauro, en el que ambos mantuvieron sus puntos de vista.

El juez dictó la incomunicación del Diego.

El juez especial que enfunde en la causa incoada por el atentado contra el señor Dato, celebró hoy una extensa conferencia con el director general de Seguridad, dándole cuenta de las pesquisas practicadas por la policía encaminadas á la detención de los autores de aquel hecho.

Después de un detenido examen de las huellas digitales encontradas sobre la moto y el side-car que sirvió para cometer el atentado, el personal encargado de este trabajo ha notificado al juez señor Escalera que ninguna de las huellas encontradas corresponden al detenido Pedro Mateu.

Una comisión de la Sociedad del Arte de Imprimir, ha visitado al director general de Seguridad, con objeto de pedirle la libertad de tres detenidos impresores, por el atentado contra el señor Dato.

El director señor Torres Almuñia les manifestó que sólo podía complacerles en dos de ellos, pero no en el detenido Crémades, reservándose las razones que le inducen á ello.

Zaragoza.—Ha sido puesta en libertad la señorita rubia que se detuvo por creerla la compañera de Leopoldo Noble.

Se ha comprobado que se trata de una persona honorable que realiza con bastante frecuencia viajes de Barcelona á Zaragoza por cuestión de negocio, y que no tiene ninguna relación con los asesinos del señor Dato.

La situación del Tesoro

El ministro de Hacienda, señor Argüelles, hablando acerca de la actual situación del Tesoro y del déficit que presenta, ha manifestado que para evitar el desquiciamiento de la economía nacional sería preciso disminuir los gastos y aumentar los ingresos con suma escrupulosidad.

Podría también conjurarse realizando una nueva emisión de billetes á base de Obligaciones del Tesoro.

Sin embargo, de llegarse á esto, tendría que tenerse en cuenta que la Hacienda debe al Banco de España 240 millones de pesetas y que en Julio próximo precisaría una nueva emisión de 750 millones de pesetas.

Con ello se llegaría á fin de año con una deuda flotante como jamás se conoció en España.

Es necesario y urgente practicar grandes economías y de esta forma enjugar el déficit, comenzándose por suprimirse los automóviles oficiales y otros gastos, teniendo siempre presente que no por ser poco dejan de contribuir todos ellos al desquiciamiento del Tesoro nacional.

Elogió la labor de Bugallal desde el ministerio de Hacienda para conseguir reforzar los ingresos.

Habló también del nuevo impuesto de Utilidades y terminó diciendo que no es ningún gasto pequeño en la magna labor de restablecer la normalidad en la hacienda pública.

Asamblea socialista

La agrupación socialista madrileña celebrará mañana asamblea extraordinaria para discutir el orden del día del Congreso extraordinario del partido, donde se decidirá la actitud de los socialistas españoles en los asuntos de la tercera Internacional.

Huelga solucionada

Oviedo.—Se ha solucionado la huelga de obreros mineros de Taberga.

Se ha reanudado el trabajo por más de dos mil obreros.

Homenaje

Larache.—Los jefes y oficiales del regimiento de las Navas han celebrado un homenaje al general La Barrera.

Hubo los correspondientes banquetes y brindis con frases patrióticas.

Consejo de guerra

Alicante.—En el cuartel de la Princesa se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paisano Joaquín Candell, por dirigir injurias al ejército en un mitin organizado por el Sindicato de la alpargatera en Elche.

El fiscal pidió para el procesado un año de prisión.

Al acto del Consejo asistieron numerosos vecinos de Elche.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

Noticias breves

Roma.—La Cámara ha aplazado sus sesiones hasta el 29 de Abril.

Londres.—El presidente del Consejo griego Comnari se encuentra enfermo. Dentro de algunos días regresará á Atenas.

NOTA POLÍTICA

Sobre unas imprudentes declaraciones del general gobernador civil de Barcelona

Las declaraciones del gobernador de Barcelona, afirmando que el Gobierno no ha tratado de darle instrucciones como ha hecho con los anteriores gobernadores; porque una de las características de su mando es hablar apenas con el Gobierno, asumiendo todas las responsabilidades por la campaña que realiza, se han comentado mucho.

Se sabe que estas declaraciones han producido á Alledesalazar y Bugallal verdadera contrariedad.

Se ha dicho que el ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama cifrado á Martínez Anido, preguntándole si eran exactas las declaraciones que le atribuye la Prensa; porque, de ser ciertas, el Gobierno quedaría en situación desairada.

Se ignora la contestación que dará Anido. Un significativo personaje de la situación decía hoy que Anido y el general Arlegui tienen presentadas las dimisiones de sus cargos.

Si después de recibido el telegrama del Gobierno ratifican sus renuncias, se espera que serán aceptadas y en caso contrario la crisis sería fulminante y los señores Allende y Bugallal serían sacrificados.

El nublado para el Gobierno, que viene por Barcelona, no tardará mucho en descargarse. Así lo anuncian las declaraciones de Anido.

La nota oficiosa del Consejo celebrado anoche ha producido en la opinión un verdadero desencanto y justificados recelos.

En los centros de reunión se han comentado con extrañeza los acuerdos relativos á autorizar la exportación de aceite y suspender las compras de trigo argentino.

Se cree que siguiendo la política de subsistencias que preconiza Cierva, dentro de pocos días se elevará el precio del aceite y del pan.

Como se ve, Cierva ha cumplido su proyecto de beneficiar los intereses de los productores é industriales, frente á los intereses del consumidor.

Parece ser que dentro del Gobierno hay elementos que en el próximo Consejo manifestarán francamente su disconformidad con la política ciervista.

La situación internacional

El programa político de Lloyd George.

Londres.—En el almuerzo ofrecido á Lloyd George por el grupo parlamentario de nuevos miembros de la coalición, aquél ha pronunciado un discurso que ha tenido la amplitud de un programa político.

«Se ha dicho—declaró—que la coalición desaparecía. Ciertamente, hemos experimentado una gran pérdida en la retirada de Bonar Law. Mr. Asquith, añade Lloyd George en una frase feliz, dijo un día que Bonar Law y yo éramos las dos hojas de unas tijeras. Una de estas hojas ha debido ser cambiada, pero se ha reemplazado por otra de un metal excelente y bien templado. El señor Austín Chamberlain y el porvenir demostrará que las tijeras continúan cortando bien.

A título de ejemplo Lloyd George trata de los conflictos entre Francia é Inglaterra que duraron siglos y que parecía que esta hostilidad secular duraría hasta que sonaría la trompeta del juicio final, y sin embargo la hostilidad cesó y se transformó en una sólida amistad que fué sellada en los campos de batalla.

¿Cómo se produjo? Porque surgió un peligro, una amenaza para los dos países. Que esto sirva de advertencia.

Se ha comprendido que los intereses no solamente de la nación, sino de la humanidad, están por encima de los partidos. El peligro militar ha desaparecido hoy, pero nos amenaza otro. Algunos niegan este peligro y los señores Asquith y Lord Zaventash Heating dicen que no es sino un espantapájaros. No soy de su opinión. Este peligro es una fuerza constituida por nuevos partidos animados de un carácter subversivo. Hoy se llaman laboristas y en el fondo no son sino socialistas. Hay que reconocer la existencia de este peligro y no olvidar que es de mucha gravedad. Raramente leemos los periódicos de estos partidos. Lo que en ellos se dice se repite en centenares y miles de ámbitos y ante centenares y miles y millares de personas y el auditorio empieza á creer lo que le dicen.

Los socialistas combaten para destruir todo lo que durante muchas generaciones se ha construido en el edificio social. Sus nuevas instituciones las que se quieren derribar, que sin embargo les sirven como de puente para lograr sus fines. Nuestras instituciones parlamentarias corren tanto riesgo como las libertades económicas. Es inútil ocultar que estos partidos son cada día más formidables.

Antes de la guerra se elegía un diputado laborista muy difícilmente, pero en terreno volcánico la propaganda aumenta con rapidez. Toda Europa se halla en este estado después de la última y grande erupción.

Las reparaciones y las sanciones.

París.—Ante las comisiones senatoriales de Hacienda y Negocios Extranjeros ha informado el presidente del Consejo señor Briand, en lo relativo principalmente á las proposiciones alemanas de participación industrial en las reconstrucciones de las regiones devastadas.

Contestando á una pregunta formulada sobre el pago de los doce mil millones, dijo: «Si Alemania no pagara, el Tratado de Versalles entraría en vigor inmediatamente y se tomarían todas las medidas necesarias para lograr el resultado debido.

Contestando á otra pregunta dijo que la fecha del plazo de ocupación terminará desde el momento en que Francia haya obtenido satisfacción.

Como algunos senadores le preguntaron si las medidas coercitivas tales como el establecimiento de Impuestos nuevos, la incautación de productos forestales y minas habían sido previstas en Londres, contestó diciendo que siendo esa una cuestión delicada no se había tratado sobre ello.

El señor Briand terminó diciendo: Francia no se contentará con una simulación de pago.

Explosión de una bomba en un teatro. 20 muertos y más de 100 heridos

París.—Comunican de Milán que en el teatro Diana, y durante la representación del espectáculo, hizo explosión una bomba de dinamita.

Resultaron 20 muertos y más de 100 heridos.

La confusión que se produjo dentro del teatro fué espantosa.

La consternación que se apoderó de los concurrentes no es para describir.

Muchas personas, presas de enorme pánico, se precipitaron hacia las puertas, buscando la salida, pereciendo materialmente aplastadas unas contra otras, por el empuje de la muchedumbre, que pugñaba por salir.

La explosión se oyó de todos los ámbitos de la ciudad.

Inmediatamente acudieron las autoridades. El recinto del teatro fué acordonado por la fuerza pública.

Se trata de un atentado anarquista, según se dice, como protesta por la detención del anarquista Malatesta.

Contestación de Alemania á la comisión de Reparaciones

París.—El Gobierno alemán acaba de contestar á la comisión de Reparaciones que no puede tomar en consideración la nota concerniente á la reclamación de doce mil millones de marcos oro para antes del día primero de Mayo.

El Reichtag rechaza la evaluación que de las entregas efectuadas hasta ahora ha hecho la comisión de Reparaciones y mantiene la evaluación hecha por sus peritos.

Pide el Reichtag en esta contestación que se reúna una comisión de peritos para discutir los dos puntos de vista, pero entretanto se declara que no está en situación de pagar.

Congreso pan-ruso

París.—El corresponsal del «Echo de París», en Estocolmo, dice:

La sesión del Congreso soviético pan-ruso ha terminado con concesiones de bastante importancia que constituyen un triunfo completo del programa de Lenine.

Las asociaciones profesionales cuya burocratización exige Trozky conservarán ciertas libertades. Sobre este punto obtuvo Lenine setenta y nueve votos contra cincuenta favorables á Trozky.

Las cooperativas gozarán también de cierta independencia.

La requisita de cereales será reemplazada por la tasa sobre los granos.

Lenine había preconizado todas estas concesiones para atraerse las simpatías de los aldeanos que carecen de opinión política, considerando como una utopía el introducir el socialismo entre la Rusia aldeana, pero este «musa culpa» no debe permitir que se hagan ilusiones los diplomáticos asiáticos, porque parece que Lenine temporizará provisionalmente para lograr la conquista de los aldeanos y desea volver á ejercer la misma dictadura.

La comisión de Reparaciones contesta á Alemania.

París.—La comisión de Reparaciones ha facilitado la siguiente nota:

La comisión de Reparaciones ha recibido la contestación del Gobierno alemán á la carta que con fecha 15 de Marzo le dirigió reclamando el pago del saldo de los veinte mil millones de marcos oro que con arreglo al artículo 266 del Tratado de Versalles tenía que hacer aquel Gobierno.

La comisión de Reparaciones se ha reunido hoy en sesión extraordinaria fijando los términos de la comunicación con que contesta á la referida respuesta del Gobierno de Berlín.

Esa comunicación llegará mañana jueves, día 24, á su destino.

Sesión del Senado

París.—Continuó en el Senado la discusión del presupuesto. El señor Hubert después de referir las tardanzas y demoras de Alemania en el pago de su deuda y en reducir su ejército y las fuerzas de policía, se mostró muy extrañado de que el Gobierno de Berlín haya conseguido todas las demoras y plazos que le plugo pedir.

Es preciso, dijo, que se obligue á Alemania á cumplir con sus compromisos y á reconocer todas sus obligaciones materiales y morales, pues si no pagase constituiría un ultraje á la moral universal.

Francia, á pesar de sus sufrimientos y ruinas, no trata de vengarse, pero la justicia exige que no se tolere que Alemania siga faltando á sus compromisos.

Francia, terminó diciendo, debe ultimar la obra realizada por sus héroes.

Crisis ministerial turca

Constantinopla.—En los círculos de oposición se muestran inquietos por los acuerdos de Londres, entre las Delegaciones de Constantinopla y Angora y se proponen al parecer provocar una crisis ministerial antes del regreso á esta capital del señor Tewit Bajá.

Los altos comisarios aliados se muestran muy poco favorables á todo cambio ó modificación ministerial, pero sin embargo, se cree que habrá crisis nombrándose para el cargo de gran visir al señor Izzet Bajá.

El comercio con las regiones ocupadas.

Berlín.—El Consejo del imperio ha aprobado las ordenanzas regulando el tráfico comercial con las poblaciones de la región renana ocupadas por los aliados.

En dichas ordenanzas se fijan las prescripciones para reducir las importaciones al resto de Alemania de las mercancías renanas no necesarias y las restricciones para la exportación á aquella región de las manufacturas que le sean imprescindibles.

Esta decisión del Gobierno alemán es muy comentada porque significa un reto á los aliados.

La tasa sobre las importaciones alemanas.

Londres.—En la Cámara de los Comunes el ministro del Interior, contestando á unas preguntas, recordó el compromiso contraído en la Conferencia de Londres por los gobiernos aliados respecto al cobro de una tasa sobre las importaciones alemanas, cuyo importe se ha llevado á la cuenta de reparaciones.

NOTICIAS

En el Gobierno civil se ha recibido una real orden telegráfica del ministerio de Fomento, disponiendo que para las subastas que han de celebrarse en este negociado de Fomento, en los días 29 y 31 de los corrientes, se consideren hábiles, para la presentación de pliegos, los días 24 y 25, de diez a doce de la mañana.

En los SORTEOS GRATUITOS DE JAMONES QUE EL GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA celebra diariamente, tocó ayer en suerte el número 488, no habiendo celebrado SORTEO en la tarde.

El GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA TABERNES BLANQUES está preparándose para el regalo de sus productos (dado el precio de éstos), y atenderá a sus consumidores para que éstos queden satisfechos de todos los artículos anunciados en cuarta plana de este periódico, para las PROXIMAS PASCUAS.

Sigue presentando EL GRAN FRIGORIFICO LA BLANCA más novedades e interesa a usted leer el anuncio en este periódico y hacerlo conocer a sus amistades.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 1.562,44 pesetas. Inspección veterinaria, 288,71. Peaje, 275. Extraordinarios, 3.365,36. Total, 5.491,51.

La junta directiva del Ateneo Mercantil ha acordado aplazar hasta el día 30 de Abril próximo, el establecimiento de la cuota de entrada.

Las propuestas que se presenten a partir del día 1.º de Mayo abonarán en concepto de cuota de entrada, la cantidad de cien pesetas.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES Juventud de Unión Republicana (Cerraje-

ros, 21).—Celebrará baile familiar el sábado, de diez a una de la madrugada, amenizado por una banda de música. Grandes sorpresas y regalos de monedas para comérselas en un huerto que ha adquirido esta Juventud para los tres días de Pascua. Casino Republicano El Ejemplo.—El domingo, primer día de Pascua, de diez de la noche a una de la madrugada, se celebrará baile familiar, amenizado por la banda de música La Unión Musical.

Sucesos

CAPITULO DE ROBOS.

Del garage Victoria, situado en el Llano del Remedio, se llevaron los ladrones una magneto de automóvil, propiedad del señor Oliag.

La magneto está valorada en 500 pesetas.

En la plaza del Mercado, números 2 y 3,

droguería, propiedad de don José Rubio, se cometió un escandaloso e importante robo. Por la mañana, al ponerse a trabajar unos albañiles de una obra inmediata a la droguería, vieron la puerta abierta, avisando a un dependiente lo ocurrido.

Practicado un detenido reconocimiento, se notó hallábanse abiertos todos los cajones de la mesa del despacho y la caja de caudales fracturada por tres sitios.

Los ladrones, que demostraron con este robo ser maestros en el oficio, se llevaron unas diez mil pesetas en metálico.

Y eso que han aumentado las fuerzas de policía; que si no...

FALLECIMIENTO.

Ayer, a las doce de la mañana, falleció el guardia de Seguridad Anselmo Estaviel, herido por su cuñado Julián Alonso el día anterior.

UN AHOGADO.

En el río Albaida, junto al puente de Genovés, ha sido encontrado el cadáver de un hombre como de 40 años, pobremente vestido, cuyos nombres se ignoran.

Según dictamen facultativo, la muerte se debe a asfixia. Se supone que cruzando el citado puente cayó al agua, donde encontró la muerte.

AMENAZAS.

Vicente Mániz García ha dado cuenta a la guardia civil de que los guardas jurados del Sindicato Agrícola de Alcublas, Manuel Santolarío Cervera y Ramón Martínez Cerverón, han amenazado de muerte a sus dos hijos, Rufino y Julio. La guardia civil ha detenido a los dos guardas, entregándolos al juzgado.

«Lapponia», de Burriana, con cargo de tránsito.

Veleros: «Pepe Fernando», de Castellón en lastre. «Dolores Pascual», de Palamós, en lastre. «Rafael», de La Nouvelle en lastre.

SALIDOS Vapores: «José María», para Cette, con cargo general. «Corinthique», para Cette, con cargo general. «Grodno», para Liverpool y esculas, con cargo general. «Jorge Juan», para Palma, con pasaje, vaji y cargo general. Veleros: «Vicente Ventura», para Agde, con cargo general. «Gorgonio 2.º», para Cullera en lastre. «San José», para Palma, con cargo general. «María Luz», para Mazarrón y esculas en lastre. «María», para Torreveja en lastre. «Antonia», para Denia, en lastre.

PUERTO

ENTRADOS

Vapores: «Corinthique», de Barcelona, con cacahuet. «Ellenia», de Nápoles, con cargo de tránsito. «Junston», de Génova en lastre. «Soderham», de Hamburgo, con cargo general.

BLAND - LINE GIBRALTAR

El vapor Gibel Habib saldrá de este puerto, el día 28 de Marzo.

Para Río Martín, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Saffi y Mogador

Admitiendo carga. Consignatario J. y A. LAMAINERE, Sorní, 33, teléfono 838, Valencia.—En el Grao, FERRER PESET, S. A., Muelle, 12, teléfono 3.081.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

Romeu y Escolano de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes admitiendo carga y soamente pasaje de primera clase.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Musel.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares Salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas para todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra é Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Ponente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.088

HELIOS Revista vegetariano-naturista

La primera de las de su clase en España

SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año Redacción y administración: Torno de San Gregorio, 22, Valencia

Gran frigorífico "La Blanca" Tabernes Blanques.-Valencia

Al cuidado del gabinete Sanitario están los dos competentes veterinarios señores profesores Pedro Herrero y Blas Fernández. Continuamos preocupándonos de que el público sea atendido conforme se merece, y con el fin de que quede de ello convencido, nos honramos en participarle que desde hoy y para todos los días de las fiestas de Pascua, hemos ensanchado nuestro establecimiento, disponiendo para ello de

Veinticinco balanzas que á cargo de competentes dependientas atenderán al PUBLICO AL MINUTO. Puede usted hacer sus compras en esta su casa sin perder el tranvía ni el tiempo, á más de ganar el dinero.

Precios á que vendemos:

Longaniza de Pascua (seca). Pesetas 7'50 kilo

Las existencias de este artículo son relativamente pocas, pues la aceptación que ha tenido ha sido tal, que llevamos ya vendidos más de 10.000 kilos.

Chorizos de Cantimpalo. " 7'00 "

Artículo muy apreciado y que es ESPECIALIDAD de esta casa.

Chorizos extremeños (muy gruesos), á 40 y 50 céntimos uno

En la elaboración de ellos hemos tenido todo el cuidado posible para hacerlos que sean indispensables para todo consumidor que aprecie lo BUENO.

Y no acaban aquí nuestros sacrificios. Novedades y más novedades. Precios al alcance de todos.

Artículos de primera calidad y nuestro nuevo lema será: Que servidores del público, hay que atenderlo y preocuparse de sus intereses.

Atención á las novedades!! ARTICULOS DE CHARCUTERIE

Hemos establecido una sección de estos delicados artículos que tanta aceptación tienen en todos los mercados y podemos ofrecer á nuestros numerosos consumidores

- Jamón en dulce Mortadela Tocino ahumado Cabeza de jabalí Chicharrones madrileños Camellost Foa Gras Queso de cerdo Pasteles de pavo Pasteles de liebre

En nuestro establecimiento hemos dedicado, especialmente para la venta de estos artículos un lugar á propósito, donde el público pueda apreciarlos.

Deseamos felices Pascuas á todos nuestros consumidores y tenemos la seguridad que la alegría será mayor si, al hacer las compras en esta casa, les ha tocado en suerte uno de los jamones que se regalan, en los dos sorteos gratuitos que diariamente celebramos, uno por la mañana y otro por la tarde.

Números premiados en los sorteos del día de ayer:

Por la mañana, el número . . . 488

Por la tarde, el número

COMERCIANTE! EXPORTADORES-IMPORTADORES! Consulten en: Anuario de la América Latina (Bally-Ballillero - Riera) EDICIÓN DE 1920-21. Información general (señas) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico. En su edición en dos tomos de unas 2.700 páginas en junto, conteniendo más de 2.000.000 de datos, doce mapas geográficos y de comunicaciones en colores y los Aranceles de Aduanas de los citados países.—Sección de anuncios. PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 70 PESETAS FRANCO DE PORTES CONTRA ENVÍO DE FONDOS. Editores: Anuarios Bally-Ballillero y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA ☒ Telégrafo y Cables: "ANUARIOS"

Se alquilan y venden sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, bariles, escapates, báculos, puertas de cristales soculadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 49.

Aviso Gratificaré con 50 pesetas al que me proporcione un piso en punto céntrico y que pague de alquilar un precio módico. Razón: Romero, Bar La Oficina.

Buen jornal Se necesitan aprendices en el taller de calzado de la calle de Salvador Giner, 5, pral.

Ocasión Retales de toda clase de tejidos directos de fábrica, venta por paquetes, á peso; gran surtido en trozos de pana QUELL. Don Juan de Villarrasa, número 5, Valencia.

Máquinas parlantes HISPANIA Discos y gramófonos al contado y á plazos Gran rebaja de precios en los discos de TITTA RUFO y CARUSO. Se garantizan toda clase de composuras en aparatos. Arturo March Bisbe, 11, VALENCIA



Línea regular de vapores IBARRA y COMPAÑIA Servicio rápido LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo. Servicio corriente MIERCOLES: Para Tarragona, Barcelona y Marsella. VIERNES: Para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Consignatarios: Hijos de Nogués, Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Ponente (Caro), Grao.

LOS SECRETOS DE LA VIDA Revelados por la célebre sonámbula de París Mme. Leroie

Directora de varias sociedades de Magnetismo francesas y extranjeras Informa sobre todos los secretos de la vida: PASADO, PRESENTE y PORVENIR: Los que sufrán contrariedades sobre negocios, herencias, pleitos, preocupaciones por amores, celos, enemistades ú otras contrariedades de la vida, acudid á

MADAME LEROIE Premiada en París y en varias capitales de Europa Para consultas secretas y de carácter privado, invita á cuantas personas necesiten de su ciencia vayan á visitarla á la Calle de la Victoria, 7, pral. detrás del Crédit Lyonnais y frente al Mercado de las Flores VALENCIA todos los días y domingos desde las nueve mañana á siete noche NADA CONTRA LA RELIGION NI LA MORAL CASA DE CONFIANZA DISCRECION ABSOLUTA

Societé Maritime Commerciale de France Agentes generales en España: HIJOS M. CONDEMINAS, José A. Clavé, 4, 1.º, Barcelona. Servicio regular de vapores para Alejandria y Puertos del Danubio LÍNEA DEL DANUBIO Saldrá de este puerto el día 31 del corriente el vapor

SAN MARCO admitiendo carga para Constantinople, Varna, Bourgas, Constantza, Galatz y Braila, Pireo y Salónica. Informar sus agentes: Fos y Pruiñonosa Muelle de Levante, 17, Grao; teléfono 3.335

Elixir de Guayacol del doctor Torrén's Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA - TISIS - PULMONAR

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Gatarros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera.

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos, basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía más rápidos, si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRO!

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén's», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos á combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—D. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén's», debido á su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los físicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Dres. Valls, González, Espinós, Vidal y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén's», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongostiona rápidamente el paronquima pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipereusias del pulmón.—Dr. Valls.» «El Elixir de Guayacol Torrén's», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén's», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Dr. Luis Valls. El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén's» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestárselo al Dr. Torrén's.—Emilio Gozález, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén's» en la tuberculosis pues lleva mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén's», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Babiera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén's», no sólo en el que curs las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Dr. Pallino Valiente. He ordenado ininidad de veces el «Elixir Guayacol Torrén's» y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castillo. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén's, plaza del Mercado, número 73 (junto á la droguería de la Luna) VALENCIA.